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TERVEZET!!! 

 

A Magyar ENSZ Társaság 2010. évi programja 
 
A Magyar ENSZ Társaság 2010-es programja a következı fıbb kérdésekre összpontosul:  
 
1. A Magyar ENSZ Társaság 2010 elején tartja ötévenkénti tisztújító közgyőlését a társadalmi 
igazságosság világnapján (február 2-án), amelynek elıadója Dr. Herczog László, szociális és 
munkaügyi miniszter. Az elıadás témája: „A társadalmi igazságosság problémái Magyarországon”. 
 
2. 2010 tavaszán országgyőlési választások lesznek Magyarországon. Ebben az évben különösen fontos 
feladata a Társaságnak az új kormány és az országgyőlési képviselık tájékoztatása az ENSZ-
rendszerrıl, ENSZ-ben vállaltakról, feladatokról és lehetıségekrıl. Egyrészt kiadványainkat küldjük 
meg, másrészt a Külügyminisztériummal egyetértésben tájékoztatót tartunk az ENSZ-rıl és a magyar 
ENSZ politikáról az érdeklıdı képviselıknek. 
 
3. A 2011-es magyar EU-elnökségre történı felkészülés részeként a Magyar ENSZ Társaság 2010 
ıszén ENSZ-AKADÉMIÁT szervez „Európa szerepe a globális problémák megoldásában és 

hozzájárulása a XXI. század világfejlıdéséhez” címmel. Az ENSZ-AKADÉMIA a Magyar ENSZ 
Társaság egyik nagysikerő programja, amely több héten át tartó – az ENSZ napirendjén szereplı fontos 
problémákat tárgyaló - elıadássorozatból áll. Célja olyan ismeretek nyújtása, amelyek elengedhetetlenek 
mindazok számára, akik a mai nemzetközi viszonyok bonyolult világában el akarnak igazodni. Rendszerint heti 
egy alkalommal, legalább tíz héten át, a délutáni órákban van elıadás és konzultáció kiemelkedı hazai és 
külföldi szakemberek vezetésével. Az elıadásokat rendszeresen látogatók angol és magyar nyelvő oklevelet 
kapnak. Az elıadások anyagát a Társaság kötetben jelenteti meg. Mintegy 250 résztvevıre számítunk. 
 
4.Az ENSZ és szakosított szerveinek szerepe a világgazdasági válság nyomán kialakult helyzet 
kezelésében, különös tekintettel a világ szociális problémáira. Ebben a témakörben két konferenciát 
szervezünk: az egyiket arról, hogy a válság miként hatott a Millenniumi Fejlesztési Célokra, a másikat 
az ILO (Nemzetközi Munkaügyi Szervezet), a WHO (Egészségügyi Világszervezet) és a humanitárius 
programok szerepérıl. Az élelmiszerválságról szimpózium a FAO-val (ENSZ Élelmezési és 
Mezıgazdasági Szervezete) közösen. 
 
5. A nemzetközi politikában ismét elıtérbe került a nukleáris fegyverek terjedésének problémája. 
2009-ben az ENSZ Társaságok Világszövetsége kezdeményezésére a Magyar ENSZ Társaság is 
foglalkozni kíván ennek veszélyeivel, lehetséges következményeivel és az eddigi egyezmények 
hatékonyságának, illetve korlátozottságának témájával. 
 
6. A Társaság hagyományos ENSZ Fórum programja keretében Yarné Dr. Katona Magda Nasrin az 
”Afganisztánért” Alapítvány kuratóriumának elnöke tart elıadást az afganisztáni helyzetrıl, valamint 
a Koreai Köztársaság budapesti nagykövetének elıadása hazája ENSZ-politikájáról, valamint az 
ENSZ jövıjérıl. Az amerikai elnökváltást követıen – az USA megváltozott ENSZ-politikája jobb 
megismerése érdekében célszerő meghívni az új budapesti amerikai nagykövetet is. 
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7. A Társaság által nyújtott rendszeres szolgáltatások 
 
 a) A Társaság keretei között mőködı társadalmi bizottságok, illetve testületek: a 
Környezetvédelmi és Fejlesztési Tanács; az Emberi Jogi, Kisebbségi és Menekültügyi Tanács; a Volt 
ENSZ Tisztviselık és Szakértık Tanácsa; az Egészségügyi és Népesedési Tanács; a Kábítószer-ellenes, 
a Leszerelési és Békefenntartási, valamint a Nemzetközi Fejlesztési Együttmőködési munkacsoportok 
aktív rész vállalnak az éves program megvalósításában. Tagjaik – nemzetközi tapasztalatokkal is 
rendelkezı neves szakemberek (volt ENSZ-tisztviselık és –szakértık) – szakterületükön különféle 
szolgáltatásokat végeznek az érdeklıdık számára. Példaként kiemelhetı az emberi jogi tanácsadás és 

segítségnyújtás, amelyet nemcsak magyar állampolgárok, hanem számos külföldi (határon túli 
magyarok, menekültek stb.) is igénybe vesznek. Célunk, hogy a magyar iskolarendszer hatékonyabban 
foglalkozzon e kérdéskörrel. Kábítószer-ellenes programjaink iránt ugyancsak nagy az érdeklıdés.  

Az ENSZ-békefenntartók nemzetközi napja alkalmából az Igazságügyi és Rendészeti 
Minisztérium Nemzetközi Oktatási Központja és a Társaság konferenciát szervez. A Társaság vezetıi 
közremőködnek a magyar békefenntartók hazai felkészítésében. A békefenntartás kérdéseivel 
foglalkozó munkacsoportunk, amelynek tagjai a békefenntartásban részt vett magyar katonák, rendırök 
és civilek, tanácskozást szervez „Az ENSZ tevékenysége a balkáni béketeremtésben: eredmények 

és gyengeségek” címmel és foglalkozik az ENSZ békefenntartó munkájában való magyar részvételrıl, 
a külföldön szolgált katonák tapasztalatairól. 
 b) Az ENSZ-rendszer tevékenységéhez kapcsolódó szaktanácsadás. Nemcsak számos 
kormány, de a világ népei (közvéleménye) is az ENSZ-tıl várnak választ mindennapi gondjaiknak (a 

környezet pusztulása, nemzeti kisebbségek helyzete és jogai, kábítószerügy, munkanélküliség és 

szegénység, bőnözés, terrorizmus, egészségügy, nemzetközi gazdasági, tudományos és kulturális 

együttmőködés, konfliktusok és békefenntartás stb.) megoldására. Ez növeli a feladatait és fokozza a 
felelısségét az olyan szervezeteknek is, mint a Magyar ENSZ Társaság. Az említett témakörök kapcsán 
sokan keresik meg a Társaságot. 
 c) Az ifjúság körében (egyetemi és fıiskolai hallgatók) megnıtt a nemzetközi kérdések iránti 
érdeklıdés. Mind többen készítenek az ENSZ munkájára vonatkozó dolgozatokat, disszertációt, 
amelyhez a Társaság rendszeres szakmai támogatást (konzultációk, tanácsadás, ENSZ-dokumentumok, 
kiadványok stb.) nyújt. Évente 150-200 hallgató keresi meg a Társaságok szakmai segítségnyújtásért. 
Tovább kell erısíteni az egyetemeken folyó munkát. 
 d) A Társaság jelentıs információs szolgáltatást is végez. ENSZ dokumentumokat, és más, az 
ENSZ-szel foglalkozó könyveket és egyéb anyagokat jelentet meg magyarul. Térítésmentesen 
terjesztett kiadványai megtalálhatók az ország valamennyi egyetemi és fıiskolai, valamint egyéb fontos 
könyvtárakban, és eljutnak a határon túli magyarsághoz is. E mellett angol nyelvő ENSZ-
publikációkat is az érdeklıdık (sajtó, kutatók, egyetemisták) rendelkezésére bocsát. A Társaság 
honlapján számos alapvetı ENSZ-dokumentum található meg magyarul (ENSZ Alapokmánya, Emberi 
Jogok Egyetemes Nyilatkozata, egyéb emberi jogi konvenciók, Millenniumi Nyilatkozat, illetve 
Fejlesztési Célok, Kérdések és válaszok az ENSZ-rıl stb.) 
 e) ENSZ-jelentések hazai (sajtó)bemutatója. A Társaság évenként februárban tartja az ENSZ 
bécsi székhelyő Nemzetközi Kábítószer Ellenırzı Szerve éves jelentésének sajtóbemutatóját, 
valamint szeptember-októberben a világnépesedés helyzetérıl, illetve a külföldi tıkebefektetésekrıl 
szóló ENSZ-jelentések hazai bemutatását.  
 f) A Társaság ellátja a volt magyar ENSZ-tisztviselık és -szakértık hazai érdekvédelmét, 
akik az ENSZ-ben vagy szakosított szervezeteiben, vagy azok megbízásából dolgoztak, vagy 
dolgoznak. A Társaság fokozott figyelmet fordít arra, hogy céljai elérése érdekében hasznosítsa e 
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nemzetközi tisztviselıinek a külföldi munkavállalás során szerzett széles körő ismereteit és 
tapasztalatait. 
 g) A Társaság Környezetvédelmi Tanácsa folytatja az ENSZ-nek a fenntartható fejlıdésrıl 
rendezett nemzetközi csúcskonferenciáján (World Summit on Sustainable Development, 2002. 
Johannesburg, Dél-Afrika) elfogadott határozatok ismertetését, és figyelemmel kíséri azok hazai 
végrehajtását. Tanácskozást szervezünk a 2009-es koppenhágai klímakonferencia kudarcáról és 
annak következményeirıl.  
 h) A hagyományoknak megfelelıen a Társaság változatos programokkal emlékezik meg a 
különféle ENSZ-emléknapokról, -hetekrıl, -évekrıl stb. Például: a holokauszt áldozatainak 
emléknapja: január 27.; a faji megkülönböztetés megszüntetésének nemzetközi napja: március 21.; 
egészségügyi világnap: április 7.; nemzetközi családnap: május 15.; környezetvédelmi világnap: június 
5.; kábítószer-ellenes világnap: június 26.; idısek nemzetközi napja: október 1.; az ENSZ-nap: október 
24.; az emberi jogok napja: december 10. 

 
8. 2010-ben tovább erısítjük a Társaság vidéki munkáját, további helyi csoportok létrehozását, 
elsısorban az egyetemi városokban, ahol egyre népszerőbbek az ENSZ modellezésével foglalkozó 
programok.  
 
9. Az információs munka szerves része a sajtóval való rendszeres kapcsolat. Társaságunk vezetıi 
rendszeresen nyilatkoznak a televízióban, a rádióban, a napi sajtóban. A fontos természetesen 
elsısorban az, hogy minél több elemzı, értékelı cikk jelenjen meg a világszervezetrıl. Sokat kell még 
tennünk azért, hogy ne csak (fegyveres) konfliktusok vagy (természeti) katasztrófák idején legyen a 
figyelem középpontjában az ENSZ, és mind többen megismerjék sokoldalú tevékenységét. 
 
10. A MENSZT nemzetközi kapcsolatai.. Elsısorban anyagi okokból nemzetközi munkánkban nem 
tudunk a bilaterális kötelezettségeknek eleget tenni. A Társaság integráns része az ENSZ Társaságok 

Világszövetségének (WFUNÁ-nak), nemzetközi tevékenységét jórészt ezen keresztül, valamint az 
ENSZ különbözı rendezvényeihez kapcsolódó társadalmi fórumokon fejti ki. A WFUNA ma már 
közel 100 tagszervezettel számol, és jelentıs részt vállal a világszervezet tevékenységének 
hatékonyságát elısegítı javaslatok kidolgozásában. Az ENSZ szerepével és jövıjével, valamint 
globális problémákkal foglalkozó szimpóziumai nemcsak az ENSZ-ben váltottak ki nagy elismerést, 
hanem a nemzetközi tudományos életben is. (Simai Mihály korábbi elnök, a WFUNA tiszteletbeli 
elnöke, Gömbös Ervin alelnök, korábban a WFUNA vb tagja.) Fontos szerepe a Társaságnak, hogy az 
ENSZ napirendjén szereplı témákban folyó hazai kutatásokat serkentse, eredményeit (a WFUNÁ-n 
keresztül) az ENSZ megfelelı szerveihez eljuttassa. Részvételünk az ENSZ Társaságok 
Világszövetségének, valamint az Európai Unió ENSZ-társaságainak munkájában különösen fontos. 
(Az Unió számos országában az ottani ENSZ-társaság 10-12 fıs állandó alkalmazottal dolgozik.)  
 2009 nyarán volt a WFUNA háromévenkénti közgyőlése a Koreai Köztársaságban. A 
közgyőlés nyilatkozatot („Az ENSZ programja a mi programunk”) és határozatokat fogadott el, 
amelyek a WFUNA honlapján elérhetıek. (www.wfuna.org). A közgyőlés megválasztotta a WFUNA 
új tisztségviselıit. Elnök: Park Soo Gil (Korea), fıtitkár: Bonian Golmohammadi (Svédország), a 
végrehajtó bizottság elnöke: Kathryn White (Kanada). Dr. Gömbös Ervint, a Magyar ENSZ Társaság 
fıtitkárát alelnökké választották. A közgyőlés határozatai és a szöuli nyilatkozat irányadóak az ENSZ-
társaságok számára, köztük a Magyar ENSZ Társaság számára is. 
 
Budapest,  
2010. január 


